



НОВЬ СТАРИННОГО СЕЛА

Есть на Орловщине немало сел, радующих глаз своим уютом и живописным видом. Здесь хорошо понимаешь, что и в деревне можно жить и работать. Что есть у нее настоящее, значит, будет и будущее!

2-я стр.

СВЯТЫЕ МОЩИ В ОРЛЕ

15 декабря в Орел прибывают два ковчега со святыми мощами преподобномученицы Великой Княгини Елизаветы Федоровны и инокини Варвары.

3-я стр.

МУЗЫКА ЛЮБВИ

Орловский композитор Ирина Кирилловна Хрисаниди известна далеко за пределами Орловщины. Ее творения признаются лучшими на многих региональных и областных конкурсах и фестивалях.

4-я стр.



Фото Сергея МИРОНОВА.

Награда Е.С. Строеву

ГУБЕРНАТОРУ ОБЛАСТИ ВРУЧЕН ПОЧЕТНЫЙ ЗНАК СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ «ЗА ЗАСЛУГИ В РАЗВИТИИ ПАРЛАМЕНТАРИЗМА»

10 декабря в Москве в ходе 141-го заседания Совета Федерации Федерального собрания РФ, накануне празднования Дня Конституции России, состоялась первая торжественная церемония награждения почетным знаком Совета Федерации "За заслуги в развитии парламентаризма".

Знак учрежден в начале 2004 года и является высшим знаком отличия Совета Федерации, который вручается только один раз. В соответствии с положением почетным знаком награждаются за заслуги в обеспечении прав и свобод граждан России, государственном строительстве, укреплении демократии, местного самоуправления, обороноспособности и безопасности РФ, формировании и реализации социальной и экономической политики, развитии межпарламентских связей и добросовестный труд. На основании решения Совета палаты почетный знак "За заслуги в развитии парламентаризма" вручен губернатору Орловской области, Почетному Председателю Совета Федерации Е.С. Строеву.

Открывая церемонию награждения, нынешний Председатель Совета Федерации С.М. Миронов назвал выдающимся вклад Е.С. Строева как спикера верхней палаты в развитие российского и международного парламентаризма, становление новой российской государственности. В ответном слове губернатор области, поблагодарив сенаторов за высокую оценку его деятельности, отметил важную стабилизирующую роль Совета Федерации, которую тот выполнял на протяжении всей второй половины 90-х годов. Е.С. Строев подчеркнул, что Совет Федерации не случайно называли палатой регионов: "Мы постоянно поддерживали их инициативы, отстаивали насущные интересы территорий: Совет Федерации стремился прежде всего к сохранению целостности России как федеративного государства, противостоял попытке

полностью разрушить вертикаль власти, "распилить" Россию на части". Признав необходимость реформирования Совета Федерации в его нынешнем виде, губернатор вместе с тем высказался против отдельных попыток принизить роль представительных начал и структур в системе власти. "Совершенно очевидно, что разветвленные, хорошо организованные и эффективные представительные структуры как на федеральном, так и на региональном уровнях необходимы нам именно сегодня, когда мы вступили на путь кардинальной реформы политической системы и создания цивилизованных институтов гражданского общества. Именно парламент выступает как собиратель и выразитель интересов групп и структур, образующих гражданское общество, гармонизирует эти интересы, переплавляя их в созидательную энергию государственной воли", — отметил в своем выступлении Е.С. Строев.

Соб. инф.

Во славу города, на благо миру

Так исторически сложилось, что на Руси православие испокон века играло огромную государствообразующую роль. Патристическую миссию сохранения национального духа Русская Православная Церковь не переставала выполнять и в тяжкую годину гонений на православие в XX веке. Пришло время, и все вернулось на круги своя. В наш век церковь вновь обрела высокий духовный авторитет в российском обществе, утвердила свое традиционное консолидирующее начало в государстве. Возвращение отеческих святынь стало символом нашего времени. И сейчас уже ни у кого не вызывает сомнения, что формирование национальной идеи невозможно без участия православного компонента.

В нашей области восстановление древних православных храмов и строительство новых идет по благословению духовной власти и при непосредственном участии властей светских. Так, в начале нынешнего года по инициативе губернатора Орловской области Е.С. Строева была начата реконструкция самого величественного по красоте храма на Орловщине — Спасо-Преображенского собора в городе Болхове. Исполнение грандиозного замысла по восстановлению болховской святыни было возложено на акционерное общество "Орелстрой" под руководством В.В. Соболева, кстати, уроженца Болхова. Объемы строительных работ предстояло выполнить столь масштабные, что казалось невероятным завершить обновление храма уже в нынешнем году. Но с помощью Божьей и при участии доброй воли тысяч людей храм за короткий срок не просто ожил, но стал еще краше, чем был при его возведении полтора века назад.

9 декабря при огромном стечении народа обновленный Спасо-Преображенский собор гостеприимно распахнул свои двери городу и миру. На церемонии освящения храма присутствовал губернатор Е.С. Строев, которого на пороге храма под звон колоколов (на звоннице установлены шесть новых колоколов, еще два будут установлены до нового года) приветствовал архиепископ Орловский и Ливенский Паисий. В храме в это время трогательно завершал божественную литургию хор мальчиков Крестительской церкви г. Орла.

Представитель высшей светской власти в регионе и архипастырь одновременно сняли покров с мемориальной доски у дверей храма, на которой можно было прочесть краткую историю строительства (в 1841—1851 гг.) и восстановления городского собора. Внутри храма можно было увидеть мемориальные доски, на которых высечены имена жертвователей. Затем

состоялся торжественный молебен, возглавляемый архиепископом в честь священноисповедника Георгия Коссова



(9 декабря празднуется обретение мощей этого святого, уроженца Болхова, в настоящее время мощи покоятся в Спасо-Преображенском соборе).

Пастыри из Орла и Болхова, сослужащие архиепископу, молились о "мире, тишине, здравии и благоденствии" для граждан нашей Богом хранимой страны. По завершении молебна Владыка Паисий торжественно поблагодарил всех, кто принимал участие в организации восстановления храма, и от имени Патриарха всея Руси Алексия II вручил духовные награды: орден Даниила Московского В.И. Уварову, мэру Орла, В.В. Соболеву, гендиректору ОАО "Орелстрой"; патриаршей награды — ордена преподобного Сергия Радонежского — был удостоен глава администрации Болховского района С.Н. Данилов; также церковные медали и грамоты были вручены целому ряду строителей. Всего 136 человек из 12 подразделений "Орелстроя" ежедневно, начиная с марта,



трудились над обновлением храма; на восстановительные работы потрачено 19,5 млн. рублей (из них 8,6 млн. рублей составили пожертвования, остальные затраты взяла на себя ОАО "Орелстрой").

Гендиректор ОАО "Орелстрой" В.В. Соболев в свою очередь вручил в качестве памятного знака по специальному заказу отлитые сувенирные колокола (маленькие копии главного колокола Спасо-Преображенского собора, весомого 880 кг!) представителям всех подразделений "Орелстроя", трудившихся на разных участках по восстановлению собора — начиная от возведения главного креста, вознесшегося на высоту 62 метра, куполов — позолоченных и украшенных золотыми звездами по голубому фону, и заканчивая штукатурными работами, отделкой стен и входных дверей. Получил памятный колокол с изображением образа Спаса Нерукотворного и наш губернатор Е.С. Строев — как инициатор и вдохнови-

тель реставрации болховского собора.

— Нам нужно предпринимать все возможное для того, чтобы укрепить в народе дух православия, — заметил в своем выступлении губернатор. — И нынче мы не просто храм восстанавливаем, мы трудимся над восстановлением веры в душах человеческих. И это главное.

Заботы о духовном исцелении граждан не помешали губернатору выкроить время для осмотра новопостроенного, готовящегося к сдаче, здания районной больницы. Е.С. Строев выразил удовлетворение ходом строительных отделочных работ, высказав пожелание архитектору, автору проекта, больше внимания уделить эстетическому благоустройству прибольничной территории: "Люди должны каждый день видеть красоту — от этого души и тела будут здоровыми".

Татьяна ПАВЛОВА, г. Болхов.

12 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РОССИИ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые орловцы! Поздравляем вас с Днем Конституции Российской Федерации!

Основному закону страны в этом году исполняется одиннадцать лет. По историческим меркам — очень малый срок. Но за эти годы наша страна, наш народ прошли такой путь, который иные государства не проходят и за несколько столетий. Принятие Конституции стало одной из важнейших вех на пути становления новой российской государственности, хотя этот период и был отмечен печатью острого политического противостояния, экономического и духовного кризиса. Сегодня страна вступила в новый, непростой, этап развития, происходят кардинальные изменения политической системы, назревшие масштабные преобразования, направленные на укрепление всей системы власти, институтов демократии, гражданского общества, успешное решение социально-экономических проблем.

Пусть празднование Дня Конституции остается на поминании всем нам об ответственности за будущее России как независимого, сильного, единого государства, в котором утвердятся законность, гражданский мир и согласие, где жизнь людей будет комфортной и где будет больше справедливости и больше безопасности.

Желаем вам, дорогие орловцы, счастья, здоровья и благополучия! Успехов во всех делах и начинаниях на благо Отечества!

Администрация области.

Основной закон государства

Двадцатый век для России был богат событиями. Наша страна видела революции, войны, передел власти и... пять конституций. 12 декабря 1993 года ныне действующая Конституция Российской Федерации была принята всенародным голосованием и вступила в силу с момента опубликования результатов референдума — 25 декабря 1993 года. (Окончание на 2-й стр.).

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ПЕРВЫЕ ЛАУРЕАТЫ БОЛЬШОЙ ПРЕМИИ ЦФО — ОРЛОВЦЫ!

В июле этого года распоряжением полномочного представителя президента в Центральном федеральном округе Г.С. Полтавченко была учреждена Большая премия ЦФО за достижения в области литературы и искусства.

Премия будет вручаться по пяти номинациям: за произведения художественной литературы; живописи и скульптуры; музыки; народного творчества; за долготелую плодотворную работу в культуре.

Вчера стали известны имена лауреатов в первых двух номинациях. Ими стали орловцы — поэт Виктор Дронников и художник Андрей Курнаков.

На соискание премий ЦФО обоих мастеров выдвинула областная администрация. Выбор был точен: Орловщина первой "прописалась" в истории новой и очень престижной награды.

БРОНЗОВЫЕ ПРИЗЁРЫ ОЛИМПИАДЫ

Команда студентов пятого курса Орловского государственного аграрного университета (факультет агротехники и энергообеспечения) заняла третье место во Всероссийской студенческой олимпиаде по специальности "Механизация сельского хозяйства". Мероприятие проходило в городе Саранске на базе Мордовского государственного университета. Организатором выступило Министерство образования Российской Федерации.

Большую организаторскую работу по подготовке студентов к выступлению провели декан факультета профессор М.Г. Дегтярёв, заведующий кафедрой тракторов и автомобилей профессор М.А. Ефимов, а также преподаватели факультета доценты А.А. Жосан, С.Г. Родионов, С.А. Родимцев, И.В. Коношин, А.В. Колемейченко и старший преподаватель А.В. Акимочкин.

Студенты О.М. Асабин, А.В. Жичкин, А.И. Руднев, В.Л. Савосиков, а также руководитель орловской группы преподаватель ОрёлГАУ Н.А. Калинушкин награждены дипломами и почетными грамотами за призовое место в олимпиаде.

СОСТОИТСЯ ОПТОВАЯ ЯРМАРКА

Пресс-служба орловской мэрии известила о переносе традиционной внутриобластной оптовой ярмарки "Выбираем Орловское" с 10-го на 14 декабря. Мероприятие состоится в государственном спортивном центре "Олимп".

В ярмарке примут участие предприятия оптовой и розничной торговли, пищевой, перерабатывающей, легкой промышленности, предприятия — производители товаров народного потребления всех форм собственности.

Цель мероприятия — заключение договоров на поставку товаров на региональный потребительский рынок в 2005 году, а также установление и развитие партнерских отношений между местными товаропроизводителями и предприятиями торговли.

Информационное агентство "ОП".